

历时25天

19岁男孩骑摩托车完成西藏之旅

□本报记者 刘蓓

对于大多数人来说,西藏是令人向往的旅行目的地,如果是骑行或自驾,一路上的乐趣会更多。这个暑

假,鹰城19岁男孩申顺宝骑着摩托车给自己来了一次西藏心灵之旅。25天,让他学到了很多校园里学不到的东西。

8月23日上午,记者

在市区东环路中国平煤神马十矿家属院见到了这个勇敢坚毅的大男孩,听他讲述了西藏之行的快乐与心酸。



申顺宝

西藏追梦 25天完成近万公里旅程

申顺宝今年19岁,在郑州一高校上学,开学即将上大二年级。16岁时,申顺宝偶然在手机上接触到摩托车,一下子就爱上了。去年,刚满18岁的申顺宝毫不犹豫考取了准驾D的摩托车驾照,并花钱买了人生中第一辆摩托车——春风150NK。“那辆车几千元钱,虽然不贵,但我存钱存了很久。”他说,自己利用课余时间给别人拍摄短视

频、做后期制作等,还跟着摩托车维修师傅当杂工,顺便学习摩托车修理技术,用了近一年时间一点一点攒够了钱。

骑摩托车去西藏是申顺宝一直以来的梦想,但春风150NK排量较小,车的性能也不允许这么长距离的旅途,在父母的支持下,今年,申顺宝将自己的座驾更新为凯越500X。“这样我就

有了长途旅行的硬件设施。”他说,自己提前查阅了大量资料,做好攻略,然后给爱车做了一次大保养。确定车况良好后,7月17日,他带着一路上所需的日常衣物、帐篷、汽油炉、锅和一些必要的修车工具,踏上旅途。随后的25天里,他最长一天骑行1000多公里,最终完成了9000多公里的旅程。

风景醉人 在“318”看到雪山

出发后,申顺宝一路向西。第一天的行程还算顺畅,经洛阳、三门峡、西安、宝鸡,随后向南行驶,当天晚上11点多抵达四川省广元市。第二天,他就感受到了行程的艰难,“蜀道是真的难,全程山路十八弯。”回忆起那天的行程,申顺宝说,虽然出发前已经做好了吃苦的心理准备,但那时才真正感受到难。由于成都当时疫情严峻,他到达绵阳后改道都江堰市休息一晚。

本来预计7月19日晚上到达四川省泸定县,但将要抵达雅安市时,天空突然暗了下来,乌云密布,下起了雨,为了安全起见,申顺宝当晚在雅安市停下安顿。7月20日,他从雅安市出发一路向西,正式进入著名的318国道南线。“一开始想骑车去西藏,就是被网上看到的318国道美景吸引。”他说,

一路沿着318国道行驶,用“美不胜收”来形容太贴切了,“天很低,云很白,周围风景一路变换,感觉看到的每幅画面都是桌面级的壮美大景”。

过了威严峻峻的泸定桥,又翻过一座大山,申顺宝终于第一次在旅途中见到了雪山。“虽然只能看到山顶露出的一点点雪,但心情还是很舒畅。”他说,看到第一座真正意义的雪山是贡嘎雪山,那是7月21日,出了康定市,翻越海拔4600米的折多山后,就看到了贡嘎雪山。“山体被白雪覆盖,特别壮观,我内心变得很平静,感觉一路上的风尘都被它平复下来。”

7月26日下午,经过20天的曲折跋涉,申顺宝终于到达拉萨,晚上骑到布达拉宫广场时,他忍不住比出胜利的手势自拍照片留念。

“这么多天遇到过车没气、下暴雨等突发状况,也遇到轻微的高原反应等身体不适,最终到达了梦想中的目的地,特别有成就感,当时很想蹦起来,但考虑到是高原,我忍住了。”他笑着说,到达拉萨后,看着离天空很近的布达拉宫,他感受到强烈的心灵震撼和从未有过的宁静,那天晚上,完全放松下来的他睡了一个特别安稳的觉。

对于申顺宝独自骑行进藏,他的父母没有阻拦,他们很支持儿子的决定,但叮嘱他一定要注意安全。一路上,由于白天大部分时间都在骑行,他每天晚上在某个城市休息时,会与父母联系,向他们报个平安。“儿子,你是我们的骄傲!”得知申顺宝已经顺利到达拉萨,他的父亲在微信中毫不掩饰对儿子的赞赏。

完成梦想 继续挑战自我

在拉萨休整5天后,8月1日,申顺宝挑战跑阿里中线。阿里中线不同于318国道,这条线海拔高,且要穿越很多无人区,道路崎岖,对骑行者的技术、体能等都是不小的挑战。

“当时想着来都来了,很想挑战一下自己。”申顺宝说,他骑着摩托车奔驰在那曲市班戈县的无人区,周围是苍茫无尽的戈壁滩,那种感觉特别自由。到达色林错湖后,碧蓝的湖面像宝石一样嵌在戈壁滩上,又让人顿感平静。“西藏真是太美了,我觉得不虚此行。”申顺宝觉得,每个人都应该去一趟西藏,看看祖国的大美河山,感

受一下造物主的鬼斧神工。

返程时,由于临近开学,申顺宝加快了行程,8月9日从青海省玉树市出发,每天骑行1000多公里,8月10日晚就回到市区。向社区报备后,他按照防疫政策进行7天的居家隔离和“三天两检”。

“回来居家隔离正好平复一下心情,这个暑假我觉得过得特别有意义。”虽然遇到了很多意想不到的困难,但是在路途中,百变的地形、美轮美奂的景色、别具一格的风土人情、一点点接近目的地的欣喜和激动,都是他向前跋涉的动力。他将旅途中拍摄的视频经过精心制作后发到抖音平台,收获了10

多万点赞,还增加了2000多名粉丝。

在旅途中,申顺宝经常遇到摩托车队,也结识了许多和他一样敢于探险的朋友。从雅安市出发踏上318国道时,他遇到一对来自东北的新婚夫妇,两人用拉萨摩旅之旅度蜜月。一路上,他们互帮互助,让申顺宝感受到不少温暖。“以后,如果情况允许,我每年都想来一趟摩旅。”他说,趁着年轻,他想带着身体和心灵一起走在路上,感受活力和美好。

“真的很佩服他!”说起申顺宝的“壮举”,他的朋友小博伸出大拇指说,“如果有时间,我也很想跑一趟!”



申顺宝骑着摩托车奔驰在班戈县的无人区(图片均由受访者提供)